
 

 

Etika a právo v kyberprostoru 

V tomto výukovém materiálu se žáci ponoří do světa etiky a práva v kyberprostoru. Prozkoumají otázky ochrany 

soukromí, autorských práv a zodpovědného chování na internetu. Materiál je zaměřen na rozšíření digitálních 

kompetencí žáků a posiluje jejich porozumění etickým standardům a právním normám v online prostředí. Zvláštní 

pozornost je věnována aplikaci těchto principů v běžném digitálním životě, aby žáci byli vybaveni nejen 

teoretickými znalostmi, ale také praktickými dovednostmi pro etické rozhodování a chování v kyberprostoru. 

 

Čtyři scénáře, které se zaměřují na různé aspekty etiky a práva v digitálním světě: 

 

1. Sdílení obsahu bez svolení 

Situace: Žák A našel na internetu fotografii žáka B a bez jeho svolení ji sdílel na sociální síti s komentářem, 

který žáka B zesměšňuje. Fotografie rychle koluje mezi ostatními žáky. 

Úkol: Diskutujte, jaké etické a právní principy byly porušeny, a navrhněte, jak by měl žák situaci napravit. 

 

2. Plagiátorství ve školním projektu 

Situace: Žákyně C odevzdala projekt, ve kterém použila části textů z internetu jako své vlastní, aniž by uvedla 

zdroje. 

Úkol: Identifikujte problémy spojené s plagiátorstvím a navrhněte opatření, která by měla škola přijmout  

k prevenci a řešení takových situací. 

 

3. Kyberšikana přes sociální média 

Situace: Skupina žáků vytvořila na sociální síti falešný profil, který používají k šíření nepravdivých informací 

a pomluv o dalším žákovi. 

Úkol: Rozpracujte, jaké kroky by měly oběti kyberšikany podniknout k ochraně sebe a svého online prostředí 

a jak by měla škola či rodiče zasáhnout. 

 

4. Nevhodný obsah a ochrana mládeže na internetu 

Situace: Žákyně D narazila během brouzdání na internetu na webovou stránku s nevhodným obsahem pro 

mládež, která nebyla nijak zabezpečena proti přístupu nezletilých. 

Úkol: Diskutujte o důležitosti filtrů a rodičovských kontrol pro ochranu mládeže na internetu a navrhněte, 

jak by webové stránky měly být regulovány, aby se zabránilo přístupu nezletilých k nevhodnému obsahu. 
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